



少年!
干得漂亮

路口民工受伤倒地 三位中学生毫不犹豫上前救人

事发南京六合,他们还用纸巾帮止血,把人送上救护车后才离开

迅速走红

成校园明星,他们很淡定

“正能量!”“好样的!”“给小鲜肉点赞!”三人照片被发到网上后,网友纷纷为他们点赞。据了解,林璠、戴祖成、林忠超,和偶像组合TFboys年龄相仿,都是标准的00后“小鲜肉”。

昨天,现代快报记者在六合区科利华中学棠城分校,见到了这三位见义勇为的小男生——瘦瘦的身材,个子不高,模样显得有些青涩。林璠是个小学霸,戴着小眼镜的是林忠超,而戴祖成红扑扑的小脸蛋儿上始终挂着灿烂的笑容。

“中午吃饭的时候,老师开玩笑说,你们现在是小明星、小英雄。我们都不好意思了。”面对老师的表

扬、同学的推崇,三位稚气未脱的小男生有些不好意思,“这没什么,是我们应该做的。真的没想到会有这么多人表扬我们。”

戴祖成说,“我家里知道这件事之后就表扬了我。”林璠则说,“我爸还给了我奖励,我自己买了想要的东西,还请小伙伴吃了饭。”

虽然常常听说扶人被讹的事情,但是,见到受伤流血倒地的老人,他们没任何顾虑就去救人了。

谈到未来的理想,三位小男生思索了一会儿。林璠说,他帮助更多的人,比如路边乞讨、流浪的老人,戴祖成和林忠超对此也表示赞同。



救人的三个男孩,林忠超(左)、林璠(中)、戴祖成(右)
现代快报记者 徐洋 摄

◀男孩用纸巾给老人止血 网络图片,请作者来领稿费



10月19日晚,在南京六合区古棠大道路口,一位68岁民工受伤倒地。刚好有三名中学生骑车放学路过,他们赶紧上前救助,用纸巾帮老人止血,并借路人手机拨打120。直到医护人员把老人抬上救护车,三人才放心地离开。

据了解,这三人是六合区科利华中学棠城分校的学生,都是00后,他们也因见义勇为成为“校园偶像”。昨天,现代快报记者见到了他们,面对众多的赞扬,他们很淡然,还有点羞涩。

现代快报见习记者
刘静妍

见义勇为

有人受伤倒地,三中学生上前救助

19日晚6点左右,六合区科利华中学棠城分校八年级六班学生林璠、林忠超、戴祖成三人放学后,像平常一样结伴骑车回家。

“到了古棠大道路口,看到有人躺在路边,一开始以为他在睡觉,或是个乞丐,就没太在意。等红灯的时候,我们留意多看了一眼,发现他一动不动,觉得有点奇怪。我们商量了一下,就决定过去看看。”三人上前一看,发现是一位老人,“他的右肩、脸上、

牙齿、鼻子上都是血,额头上还有黑色的痕迹,臀部好像也受伤了。”

三人见状,立刻上前帮忙,“当时第一反应就是救人,别的什么都不顾及。”他们一边取出身上的纸巾,小心翼翼地帮老人止血,一边向路人借手机拨打120急救电话。电话接通后,三人又在原地等了将近半小时,一直陪着老人,直到帮助医护人员将老人抬上了救护车,才放心地离开。

最新进展

受伤民工已回老家养伤

昨天下午,现代快报记者赶到六合区人民医院,没有看到受伤的工人。记者了解到,这位受伤的工人是个民工,今年68岁,是江苏如皋人。19日傍晚入院,20日下午就已经出院了。工人的病历显示,“脑震荡,多处软组织挫伤伴擦伤。”“入院前2小时面部、颈部、右肩、右膝受伤,伤后短暂昏迷。”

老人的朋友孙先生告诉记者,老人是遇到交通事故才受伤的,肇事者还没找到,他已帮助老人回老家看病和养伤。孙先生说,他在送老人就医和回家的路上,老人不止一次提到帮助他的三位小朋友。昨天,老人由于手机故障没能接到电话,但是,他让孙先生通过现代快报向三位中学生表达谢意。



榜样!
向你们学习

江苏第二批“百佳孝星”出炉 最小孝星是个小学生,年仅7岁

75岁孝子想尽办法讨老母亲欢心

江苏常州有这样一位孝子,都75岁了,还想尽一切办法讨90多岁的老母亲欢心。“母亲就生了我和妹妹两个,2006年我得了心脏病,做手术后安装了心脏起搏器,重活就渐渐不能干了。”徐锁保告诉现代快报记者,那段时间母亲担心得不得了。

为了让老人高兴,他亲自照料,想办法让老人开心。每天早上,徐锁保起床后,先去母亲房间,看看她夜里睡得踏实不踏实。等儿子媳妇烧好早饭,才去叫她起床。“老人爱吃炒米、煮鸡蛋、糖京果,我特地给她

装了假牙,让她吃得开心。”

由于母亲基本不能走动,徐锁保要随时待命。“躺在床上要给她翻翻,以防生褥疮。‘哼哼’了是要上厕所。实在闷得慌,我就搀着她,从房间走到客厅,来回地走。”

而徐锁保之所以被评为“百佳孝星”,不仅是因为他孝顺。4年前,他还自发照顾起了“隔壁”的两位老人。“霍大姐比我大6岁,有皮肤病,眼睛不好。我三天两头到她家去看她,帮她买买菜,陪她说会儿话。程大姐家远些,一般一星期去一次,带她剪头发,领她去洗澡。”



马翊程给爷爷捶背 采访对象供图

7岁男孩“出必告反必面”,成最小获奖者

出门、回家都要跟长辈打声招呼,是中国的老规矩。不过这个规矩到现在,遵守的人已不多了。淮安7岁小学生马翊程,每天都是这样做的。“爷爷,我回来了!”“奶奶,想我了吗?”马翊程每天回家,第一件事就是跟家里人讲一遍学校里的趣事。“我的外号叫‘小蚂蚁’,因为我很勤劳。”说到夸自己的话,马翊程害羞起来。

“我喜欢跟奶奶学做菜,最会烧

虾子,爸妈不在家时,我就来烧饭,奶奶给我打下手,因为他们年纪大了,不能多干活。”马翊程说。

是不是很好奇马翊程小朋友为什么被评为“百佳孝星”?江苏省老龄办的相关负责人表示,数十年如一日孝敬老人照顾老人是典型,平常生活中对长辈尊重也是典型。“现在很多孩子是独生子,家里宠难免有小性子。马翊程这种邻家孩子榜样,能给孩子带来好的示范。”

公司主管为照顾父母自办养老院

5年前,在南京打拼多年的刘彤当上了公司主管,年薪数十万。然而这时候,父母却双双病倒了。“父亲是肺癌,母亲是小脑萎缩,后来变成了植物人。老家还有两个兄弟,但是我作为唯一的女儿,父母总是多挂念一些。”

“一开始,我们准备把父母送进养老院。怕照顾不好,我们兄妹请了几个保姆,但做得都不行,想到养老院有专人照顾,就打听了一

下,没想到那么难进。”刘彤表示,由于母亲完全不能自理,养老院这种类型的床位更是一床难求。“而且父母送进去,还要分区域,不能互相照顾,我就想不如自己办个‘好的’养老院。”

于是2010年,刘彤放弃高薪工作,着手创办养老院。“我和父母都住在院里,他们在我隔壁,吃住也在一起。他们一天见不到我,就想我。”刘彤也因此被评为“百佳孝星”。

昨天是重阳节,江苏省老龄办、省文明办和老龄协会举办了江苏第二届百佳孝星颁奖仪式,向社会宣扬尊老敬老的优良传统。现代快报记者统计发现,第二批194名“百佳孝星”几乎涵盖了各个年龄层次,最小的有7岁的00后小学生,最大的是75岁的孝子。范围也很广,从孝老爱亲家庭、社会服务组织、助老企业到养老机构。

现代快报记者 徐岑